



Газета отмечена
знаком отличия
«Золотой фонд
прессы – 2013»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Бизнес-класс Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Продать без обязательств?

Архангельский траловый флот оценен как минимум в 1,9 млрд рублей. Публичное сообщение о возможности приобретения 100%-ного пакета акций предприятия будет размещено в период с 29 июля по 7 августа.

→ 2

Фото: Николай Гершата



НП СРО

ОБЪЕДИНЕНИЕ ИНЖЕНЕРОВ

СТРОИТЕЛЕЙ

ПРОЕКТИРОВЩИКОВ

ИЗЫСКАТЕЛЕЙ

энергетиков

теплоэнергетиков

пожарная безопасность

информация о вступлении на сайте www.obeng.ru

повышение квалификации

сертификация систем

(ISO 9001, ISO 14001-2007, OHSAS 18001)

г. Архангельск, пр. Троицкий, 106, офис 14 (2 этаж)

тел.: (8182) 205-197, 444-662

www.obeng.ru, obeng.arh@mail.ru

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

НП СРО. Реклама

Бестраншейное строительство инженерных коммуникаций



Северная роза

www.sevroza.ru

г. Архангельск, ул. Гайдара, 57

тел. (8182) 23-78-41,

8-921-720-8090

ЗАО «Северная роза». Реклама.

Акценты недели

■ Вокзал в Котласе отремонтируют за счёт областного бюджета

На ремонт асфальтобетонного покрытия площади железнодорожного вокзала города Котласа будет выделено 8 млн рублей, сообщает пресс-служба Правительств Архангельской области.

Работы по капитальному ремонту здания вокзала Котлас-Южный проводятся Северной региональной дирекцией железнодорожных вокзалов с 2011 года. Открытие обновленного комплекса намечено на август 2013-го. Дорожное покрытие привокзальной территории — в неудовлетворительном состоянии, что препятствует полноценной работе важного транспортного объекта.

На первый этап ремонтных работ муниципальному образованию «Котлас» в виде субсидии из областного бюджета выделится 8 млн рублей. Соответствующие изменения внесены в долгосрочную региональную программу «Развитие общественного пассажирского транспорта в Архангельской области на 2012 — 2016 годы».

■ На Чумбаровке откроют информцентр для туристов

В преддверии II Архангельского международного туристского форума, намеченного на 18-19 июня, в областном центре состоится открытие Архангельского городского туристского информационного центра. Павильон центра будет установлен МУП «Роспечать» в излюбленном месте отдыха горожан и туристов — на проспекте Чумбарова-Лучинского (неподалеку от скульптуры Сени Малины).

Задача центра — предоставить наиболее полную информацию обо всех имеющихся в городе и окрестностях туристических и рекреационных возможностях: где можно поселиться, перекусить, что обязательно нужно посмотреть, чтобы получить наиболее полное впечатление о городе, какие сувениры и брендовые продукты стоит купить.

Центр рассчитан не только на информирование туристов: жители Архангельска смогут получить полную информацию об интересных событиях в городе, узнать, как лучше провести предстоящие выходные, куда сходить с детьми. Здесь же можно будет приобрести сувениры, полиграфическую продукцию, свежие газеты и журналы.

По окончании церемонии открытия центра компанией «Помор-Тур» зрителям будет предложена бесплатная экскурсия «Заповедные улицы Архангельска».

■ Владимир Крупчак вошёл в «украинский» список Forbes

Издание Forbes выбрало 100 самых обеспеченных предпринимателей Украины. «Новобранцем» рейтинга стал известный в Архангельске предприниматель Владимир КРУПЧАК: с состоянием в \$273 млн, заработанных в бумажной промышленности, по версии издания, он занимает 39-ю строчку TOP-листа.

Обогнали нашего бывшего земляка бизнесмены из таких секторов экономики, как металлургия, ТЭК, финансы, АПК, пищевая промышленность, машиностроение, химия, транспорт, медиа и ритейл. При расчетах учитывались все активы участников рейтинга — предприятия, недвижимость, земельные участки, пакеты акций и предметы роскоши.

В настоящее время, как сообщается на официальном сайте Владимира Крупчака, он является советником генерального директора Публичного акционерного общества «Киевский картонно-бумажный комбинат».

■ Автотрассы области оборудуют информационными табло

Общий объем финансирования целевой программы регионального агентства по транспорту «Повышение безопасности дорожного движения в Архангельской области» на 2013-2015 годы составляет 105 млн рублей.

Как сообщает пресс-служба правительства региона, на эти деньги на областных дорогах будут устанавливаться стационарные комплексы фото- и видеодиагностики нарушений правил дорожного движения. Помимо этого, на самых интенсивных участках магистралей появятся электронные табло, информирующие водителей о дорожной обстановке и условиях движения. Такие щиты переменной информации будут встречать автомобилистов на трассах Исакогорка - Новодвинск - Холмогоры, Архангельск - Белогорский - Пинега - Кижма - Мезень и на подъезде к городу Котласу.

■ Ушёл из жизни бывший главный редактор «Северного рабочего»

На минувшей неделе ушел из жизни Николай Николаевич КОЧУРОВ. Долгие годы он возглавлял старейшую газету Северодвинска «Северный рабочий», но в феврале этого года по состоянию здоровья перешел на должность обозревателя.

Николай Николаевич — оплот северодвинской журналистики, из-под его пера вышли тысячи строк о жизни города, замечательные истории о кораблях, острые политические заметки.

Подробности: «Газпромбанк» поставит ценник на АТФ

Продать без обязательств?

14 июня в Москве «Газпромбанк» провел совещание с потенциальными покупателями Архангельского тралового флота и другими заинтересованными сторонами сделки. Ключевой вопрос — форма приватизации АТФ: аукцион, что более выгодно для тех, кого интересуют только квоты на вылов рыбы, или приватизация с исполнением социальных обязательств?

Рита ИЛЬИНА **БК**
журналист

АТФ при поддержке руководства области добивается приватизации предприятия с оговоренными социальными обязательствами инвестора, в числе которых — сохранение базы тралового флота в Архангельске.

Эта идея нашла поддержку у **министра экономического развития РФ Андрея БЕЛОУСОВА**, назвавшего приватизацию Архангельского тралового флота «очень важным кейсом, требующим особого подхода».

На вопрос «Можно ли быть уверенными, что Минэкономразвития не отступит от выбранной позиции и социальная составляющая будет прописана при проведении приватизации?» Андрей Рэмович ответил коротко: «По этому вопросу наша позиция не меняется».

ОАО «Газпромбанк» назначено агентом по отчуждению находящихся в федеральной собственности акций АТФ. Приватизация Ар-



Фото Николая Гернета

хангельского тралового флота, которая должна была состояться еще в 2012 году, так до сих пор и не объявлена. Судя по всему, государство, как расчетливый собственник, ждало благоприятной рыночной конъюнктуры, чтобы получить хорошую цену за 100% акций предприятия. Впрочем, есть еще одна причина, по которой власти не спешат продавать Архангельский траловый флот: градообразующее предприятие с 90-летней историей может перестать существовать, как это случилось с множеством приватизированных предприятий отрасли. Флот распродается, персонал распускается, квоты реализуются по рыночной цене. Другой сценарий: «вывод» судов из Архангельска с привязкой к другому порту.

Именно этого боятся работники АТФ. Социальные обязательства, по словам главы Росимущества Ольги ДЕРГУНОВОЙ, с одной стороны, обяжут инвестора поддерживать экономику в регионе, с другой — сделают выгодным приобретение объекта для его дальнейшего развития. Стоимость 100% акций ОАО «Архангельский траловый флот», говорят в Росимуществе, будет опре-

делена в ближайшее время.

А интрига в том, какой «ценник» будет выставлен на торгах с учетом сложного финансового положения АТФ.

Текущую ситуацию лучше всего иллюстрируют слова главы Росрыболовства Андрея Крайнего в интервью газете «Коммерсант»:

«Компания работает плохо. На наш взгляд, она должна приносить десятки миллионов долларов, а это произойдет, когда она перейдет в частные руки». С практической реализацией этого заявления следовало бы поторопиться еще год назад. Весенний лов проходит, а на добычу вновь и вновь выходит всего лишь несколько судов. Остальные стоят на причале и ждут инвестиций. Деньги, взятые в долг на модернизацию судов, необходимо возвращать — только в 2013 году АТФ должен погасить кредит в 300 млн рублей».

Главные «приватизационные фавориты» на сегодняшний день — «Русское море - добыча» и руководство Архангельского тралового флота, которое выйдет на конкурс в тандеме с группой United Capital Partners в качестве источника финансирования сделки.

«В результате нашего сотрудничества с United Capital Partners (USP) руководство компании будет осуществлять операционный контроль над АТФ, а финансовый инвестор приобретет высоколиквидные и, надеюсь, высокодоходные акции», — отмечает **генеральный директор ОАО «АТФ» Юрий НИКУЛИН**.

USP, прежде не имела дел с рыбной отраслью. ООО «Русское море - добыча» было создано акционерами с целью консолидации предприятий этой сферы. С начала 2013 года года РМД уже купило ряд рыболовных предприятий на Дальнем Востоке — в частности, за 350 млн. долларов были приобретены ОАО «Турниф» и ЗАО «Интрарос» и 190 млн. долларов отдала за ООО «Совгаваньрыба» и ООО «Востокрыбпром».

Независимый оценщик Ernst & Young оценивает 100%-ный пакет акций ОАО «Архангельский траловый флот» в 1,9 млрд рублей. В период с 29 июля по 7 августа может быть размещено публичное сообщение о возможности приобретения акций АТФ.

Фотофакт: В Архангельске появилась трэш-скульптура нарвала



Фото Алексея Липницкого

Грузите... в бочках

Национальный парк «Русская Арктика» провел арт-перформанс в Архангельске, рядом с городским пляжем, в районе стелы «Город воинской славы». Трэш-художники создали скульптуру из мусора, собранного на архипелаге Земля Франца-Иосифа.

Виктор ОРЕФЬЕВ **БК**
журналист

Семь пустых бочек из-под горюче-смазочных материалов привезены с острова Грэм-Белл (федерального заказчика) сотрудниками парка и доставлены в Архангельск на научно-исследовательском судне «Михаил Сомов». Помимо бочек, для создания композиции художники использовали металлические детали и проволоку, также привезенные с арктических островков суши.

Созданный по эскизам северодвинского художника Александра МЕНУХОВА нарвал, словно вырывающийся из воды, — не только символ парка «Русская Арктика», но и, как считают авторы, олицетворение хрупкости природы и зависимости ее от человека.

Таких бочек из-под ГСМ на острове Грэм-Белл — сотни тысяч. В советское время там располагалась база ПВО и ледовый аэродром. В 90-е годы объект был брошен. Остатки топлива легко могут попасть в Северный Ледовитый океан, а оттуда — в Северную Двину.

Индикатор: Энергоёмкость ВРП снизилась на 25%

Российско-датская конференция по энергосбережению и энергоэффективности, прошедшая в Архангельске, показала, что производителям из небольшой скандинавской страны есть что предложить нашему бизнесу. Как считают в региональном правительстве, закупки датского оборудования в рамках инвестпрограмм наших компаний возможны при гибкой финансово-кредитной политике поставщиков.



Рис. Игорь Кийко, www.cartoonbank.ru

Малыми затратами уже не обойтись

Андрей САХАРОВ
журналист

БН

Конференция была проведена по инициативе датской стороны: по такому случаю Архангельск посетил **Чрезвычайный и Полномочный посол Дании в России Том ЙЕНСЕН**. На открытии мероприятия он рассказал, как королевство оказалось в числе передовиков в сфере энергосбережения и энергоэффективности: к этому Данию подвиг мировой энергетический кризис начала 70-х годов прошлого века, когда страна полностью зависела от танкерных поставок углеводородов. С тех пор экономика страны выросла на 80% при прежнем уровне энергопотребления.

Основной упор в энергетике Дании сделан на комбинированные станции по производству электроэнергии и тепла, использующие любые топливные ресурсы: от возобновляемых (на сырье растительного происхождения работает до 50% энерго мощностей страны), до традиционных (углеводороды). Чтобы не создавать огромные распределительные сети и избежать значительных потерь тепла при его транспортировке, вместо крупных теплоцентралей датчане построили множество небольших станций, расположенных в непосредственной близости от потребителей. По словам **советника по политическим вопросам Агентства Андерса ХАС-СЕЛАГЕРА**, оптимальное распределение нагрузки на теплосетях, аккумулирование энергии, использование любых ее источников, интенсивное уча-

стие государства в развитии отрасли – базовые принципы эффективной политики в сфере энергосбережения.

«Мы же пока импортируем свयेжики, причем обходятся они дорого, так как транспортный коридор их поставок до Архангельска составляет от 1800 до 4500 км», – отметил **министр энергетики и связи Архангельской области Игорь ГОДЗИШ**.

Тем не менее, по мнению Игоря Годзиша, в последние годы Архангельской области удалось добиться определенных успехов: энергоёмкость валового регионального продукта в 2012 году составила 39,4 тонны условного топлива на 1 млн рублей, что на 25% ниже, чем на старте политики энергосбережения – в 2007-м. По области установлено около 3700 общедомовых приборов учета, автоматизированными тепловыми пунктами оборудовано 230 многоквартирных домов, идет переход на светодиодное освещение зданий и улиц.

«Эта практика будет продолжена, но потенциал малозатратных технологий в сфере энергосбережения практически исчерпан, – отметил министр. – Необходимо внедрять высокоэффективные технические решения, требующие существенных инвестиционных ресурсов».

За счет модернизации и строительства новых котельных с 2007 года потребление нефтепродуктов в Архангельской области сократилось с 16% до 5%, каменного угля – с 37% до 28%. На замену пришло местное биотопливо. До 2016 года на биотопливо планируется перевести порядка 100 действующих котельных, построить 17 новых и закрыть несколько десятков старых.

Потенциальные поставщики датского энергосберегающего оборудования («ERA-POWER», «Logstor», «Теплотех АПВ», «Danfoss» и другие) имели возможность рассказать о преимуществах своей продукции во время визита в Архангельск.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Игорь ГОДЗИШ,
министр энергетики и связи Архангельской области:

– Датчане представляют, прежде всего, свои компании и продвигают свой товар. Наша задача – «свести» архангельских бизнесменов и датских поставщиков. Оборудование из разных стран Европы, продаваемое в России, по техническим характеристикам схоже – весь вопрос в цене. Переговоры продолжаются. Только за счет бюджетной поддержки частного сектора проблему энергоэффективности не решить. Непосредственно правительству интересно привлечение в область производственных мощностей, пусть даже и на стадии конечной сборки: например, тех же датских теплообменников. Это было бы классно».

Акценты недели

Руководителю «Северыввода» предъявлено обвинение

Андрею ШИРОКИХ, руководителю «Северного бассейнового управления по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов» (ФГБУ «Северыввод»), предъявлено обвинение в присвоении чужого имущества в особо крупном размере, сообщает СУ СК РФ по Архангельской области и НАО.

По версии следствия, Андрей Широкий, зная о том, что на рыбноводном участке в Приморском районе выращена до товарной массы радужная форель, договорился с третьими лицами о ее продаже без официального оформления за наличный расчет по цене 200 рублей за килограмм. При этом себестоимость рыбы составляет 151 рубль 20 копеек за кг. За период с 30 августа по 14 декабря 2012 года руководитель учреждения реализовал более 28 тонн форели.

В дальнейшем в целях придания видимой законности сделке часть вырученных денежных средств, в сумме около 4 млн рублей, была зачислена на счет учреждения из расчета 151 рубль 20 копеек за килограмм продукта. Разницу – более 1 млн рублей, по оценкам СУ СК РФ, обвиняемый присвоил, распорядившись деньгами по своему усмотрению.

Почтальон из Плесеца станет героем Кончаловского

Кинокомпания известного режиссера **Андрея Кончаловского** приступает к съемкам документально-постановочного фильма «Сюита для почтальона». В качестве главного героя выбран сотрудник отделения связи деревни Вершинино Плесецкого района Архангельской области **Алексей ТРЯПИЦЫН**.

Основные места съемок – почтовые отделения Вершинино и города Мирный, а также объекты, расположенные на реальном маршруте работы в Кенозерском национальном парке.

На днях Андрей Кончаловский встретится с администрацией Плесецкого района и начальником местного почтамта **Наталией СЕМЕНОВОЙ**.

«Почта в глубинке несмотря ни на что остается уникальным «градообразующим предприятием», мы всеми силами пытаемся сохранить сеть сельских отделений связи», – отмечает директор УФПС Архангельской области – филиала ФГУП «Почта России» **Николай ФРОЛОВ**.

В посёлке Дорожников открылась штрафстоянка

Под Архангельском, напротив стационарного поста ГИБДД в поселке Дорожников, региональная транспортная служба (РТС) открыла первую специализированную стоянку для задержания и хранения большегрузных автомобилей.

Ранее водителей тяжелых транспортных средств, нарушающих правила дорожного движения, благополучно отпускали. Новая спецстоянка рассчитана на 20 мест и будет работать в круглосуточном режиме. В ближайшее время специалисты оснастят территорию площадью в 150 кв. м средствами видеонаблюдения для обеспечения охраны машин. Система быстрого приема платежей от нарушителей закона уже установлена.

Оборудование пункта временного содержания авто обошлось РТС в 350 тысяч рублей. За первый час работы штрафстоянки были задержаны два лесовоза и самосвал, перевозящий грунт. Все три нарушителя прибыли в Архангельскую область из Москвы. Причина задержания – несоответствие реальной массы транспорта заявленной в документах. Средства от штрафов поступят в региональный дорожный фонд.

Вторая штрафстоянка для задержания большегрузных транспортных средств вскоре появится на юге области: в Котласе участок под ее размещение уже определен.

42-47-10 • 42-47-10

КАДРОВОЕ АГЕНТСТВО
PERSONA grata

НУЖНЫ СПЕЦИАЛИСТЫ? - ПОДБЕРЕМ КАДРЫ ДЛЯ ВАШЕЙ КОМПАНИИ!

Все вакансии на сайте personagrata29.ru

personagrata29@yandex.ru

Реклама, ООО «Имидж-Пресс», г. Архангельск, пр. Советских Космонавтов, 169-83, тел. (8182) 42-47-10

Вернём добрую половину *при покупке от 500р

Всё лето

Вещи и сны Дом, где всегда светло
Постельные принадлежности и домашний текстиль

*бонусами вы можете оплатить
В ИЮНЕ 50% ПОКУПКИ
В ИЮЛЕ 40% ПОКУПКИ
В АВГУСТЕ 30% ПОКУПКИ

50% ОТ ПОКУПКИ НА ВАШУ БОНУСНУЮ КАРТУ

г. Архангельск
пр. Ломоносова, 154, 1 этаж
пр. Троицкий, 10, ТЦ Галерея
пр. Троицкий, 37, ТЦ Центр
ул. Тимме, 4/3, ТЦ Полус

www.vis29.ru

Телефон горячей линии:
(8182) 42 20 11

Акция действует с 1 июня 2013г. по 31 августа 2013г. Об организации акции, порядке ее проведения, в различных сетях, адреса места и времени ее проведения можно узнать по тел. (8182) 42 20 11.

ООО "Ступень" - Реклама

ПРОЕКТИРОВАНИЕ

внутренних и наружных сетей
жилых, общественных,
производственных зданий
технологических решений

проектная **Эксюма** мастерская

163001, Архангельск, ул. Вологодская, 10, офис 16
тел.: +7 8182 43 11 04, факс: +7 8182 20 42 60

ООО «Проектная мастерская Эксюма» - Рязань

Акценты

■ Устойчивость слабая — оптимизм по сезону

Фонд «Петербургская политика» опубликовал рейтинг устойчивости российских регионов за май 2013 года. Архангельская область отнесена к категории субъектов РФ со слабой устойчивостью, набрав 4,3 балла по 10-балльной шкале с тенденцией к ухудшению (минус 0,2 балла) и разместившись в последнем десятке списка.

Как отмечают эксперты фонда, общий уровень стабильности в Архангельской области довольно высок. «Локальные всплески недовольства во многом нивелировались праздничными днями и приближением летнего сезона — временем более медленных социальных реакций и некоторого роста общественного оптимизма».

При составлении рейтинга упомянуты: задержки компенсационных выплат уволенным работникам СЦБК; возбуждение уголовного дела по факту преднамеренного банкротства «Лесозавода №3»; подготовка работников Северодвинского ПАТП к акции протеста с требованием выплаты долгов по заработной плате; снятие с праймериз «Единой России» на пост мэра Северодвинска депутата областного Собрания Александра ДЯТЛОВА.

■ Новый фигурант по делу Пеункова объявлен в розыск

Ломоносовский районный суд удовлетворил ходатайство СУ СК РФ по Архангельской области и НАО, избрав в отношении 52-летнего соучастника Алексея ПЕУНКОВА, депутата регионального парламента, обвиняемого в участии в организованном преступном сообществе (ОПС) и принуждении к совершению сделок, меру пресечения в виде заключения под стражу заочно.

По версии следствия, 26 апреля 2013 года обвиняемый выехал с женой за пределы страны по туристической путевке в Италию. Располагая сведениями о возбуждении уголовного дела, скрылся от органов следствия — в Россию супруга вернулась одна. 31 мая предполагаемый сообщник Алексея Пеункова объявлен в международный розыск. Также заочно ему предъявлены обвинения в совершении преступлений, предусмотренных ч.1,2 ст. 210 УК РФ (организация преступного сообщества и участие в нем) и п. «в» ч.2 ст. 179 УК РФ (принуждение к совершению сделок). Ведется следствие.

■ Сведения о доходах ректоров - на сайте Минобрнауки

На сайте Министерства образования и науки РФ впервые опубликованы сведения о доходах и имуществе ректоров российских вузов, находящихся в подчинении ведомства. Исходя из этого отчета, ректор Северного Арктического федерального университета Елена КУДРЯШОВА в 2012 году заработала 6,7 млн рублей.



В индивидуальной собственности руководителя вуза находятся: дача (25 кв. м), земельный участок (595 кв. м) и квартира (89 кв. м). Доход мужа Елены Владимировны — Юрия Кудряшова — в 2012-м составил порядка 1,6 млн рублей. В совместной собственности супругов — квартира (159 кв. м), земельный участок (800 кв. м) и дача (96 кв. м). Кроме того, ректор САФУ владеет автомобилем Toyota RAV-4.

Для сравнения: доход ректора Санкт-Петербургского государственного аэрокосмического приборостроения Анатолия ОВОДЕНКО за 2012 год составил 71,5 млн рублей, ректора Московского государственного индустриального университета — менее 3 млн рублей.

Прогнозы: «Старые» конкуренты «ЕР» возвращаются в строй

Итоги выборов в Архангельскую городскую Думу, назначенных на единый день голосования 8 сентября, могут создать в представительном органе власти областного центра почву для позиционной борьбы. По сей день мэрия довольно успешно договаривается по ключевым вопросам с народными избранниками, большинство из которых составляют единороссы. Однако очевидно, что в новом составе Думы будет намного больше делегатов от других партий: через них пытаются провести своих людей политические группы, потерявшие былое влияние.



Фото Николая Гернета

Гордума и мэрия: финал симфонии?

Андрей ПЕРЦЕВ
журналист

БН

Долгое время городская Дума (Совет депутатов) Архангельска сохраняла стабильный состав. Основной расклад сил оставался понятным: большим количеством мест обладала компания Дмитрия ЮРКОВА - Сергея МОИСЕЕВА, были кресла у соломбальской группы, а также у депутатов из окружения Анатолия КОЖИНА. Плюс видные представители городского бизнеса.

Но уже в действующей комплектации в представительном органе, которому осталось работать несколько месяцев, статус-кво несколько нарушился. Во-первых, от группы Кожина остались только он сам и вице-спикер Олег РЕЗВЫЙ. К де-факто представителям интересов мэрии добавились руководители двух МУПов: «Водоканала» - Сергей РЫЖКОВ и «Спецавтохозяйства» - Владимир РАССОХИН.

Юрков и Моисеев больше не одна команда. В разное время ушли в областное правительство Анатолий Кожин и экс-спикер Людмила КОНОНОВА. Выборы, скорее всего, еще больше поменяют полюса влияния: теперь голосование будет проходить наполовину по партийным спискам. Если ранее в гордуме традиционно заседали единороссы с «вкраплениями» ЛДПР, сейчас усиливается представительство эсеров, среди которых — бизнес-партнер Дмитрия Юркова Владимир БОХАН, директор ЛДК-3 Виталий ГРАФ, врач Иван ТУРАБОВ. На подходе КПрФ, «Патриоты России», «Яблоко» и «Родина».

ПОСЛЕ «ПРИМЕРЧНОЙ»

Выдвиженцев от «Единой России» легко вычислить по итогам праймериз. «Паровозом» на выборах будет мэр Архангельска Виктор ПАВЛЕНКО, который впоследствии сможет передать мандат любому из партийного списка и, конечно же, так и поступит. Кандидаты по округам очевидны: как и на выборах в областное Собрание депутатов, «ЕР» ставит по большей части на действующих депутатах. На Левом берегу больше всех голосов набрали Владимир ХОТЕНОВСКИЙ, Борис КЛИМОВ и Михаил АВАЛИАНИ.

В Ломоносовском округе на праймериз в Доме культуры безоговорочно победил Дмитрий Юрков, однако этого «ветерана» представительного органа, как и Сергея Моисеева, в новом

составе вероятнее всего не будет: экс-спикер горсовета всерьез претендует на кресло депутата регионального парламента. Потенциальные кандидаты «на замену» — Владимир Рассохин и заместитель председателя профсоюза САФУ Игорь АЮПОВ.

На площадке референдума в культурном центре «Луч» победил соучредитель строительно-инвестиционного холдинга «Аквион-Инвест», депутат городской Думы Александр ФРОЛОВ, немного отстал от него один из топ-менеджеров НП «Панорама Retail», партнер Дмитрия Юркова Иван ЗАХАРОВ.

На площадках в центре Архангельска большинство голосов на праймериз собрали Валентина СЫРОВА, Татьяна БОРОВИКОВА, Максим КОРЕЛЬСКИЙ и Сергей МАЛИНОВСКИЙ.

Вадим ДУДНИКОВ (заместитель директора ООО «Кураж») уже участвовавший в выборах в гордуму как претендент на место ушедшего Анатолия Кожина, но проигравший Ивану Турабову, сейчас вновь пробует свои силы. Появились и новые лица — директор регионального представительства МТС Андрей ПРИЩЕМИХИН и начальник отдела семьи, опеки и попечительства администрации Ломоносовского округа Людмила ХАЛТУРИНА. Сравнительно неплохой результат у директора спортивной школы «Каскад» Андрея ВЕГЕРЫ. Участвовал в праймериз и директор аэропорта Архангельск Ваге ПЕТРОСЯН, но выступил очень средне.

Малое число голосов на референдуме получил и действующий депутат городской Думы Вячеслав ШИРОКИЙ. Тем не менее он намеревается идти самовыдвиженцем и в городской представительный орган, и в региональный парламента.

На Сульфате, в Маймаксе и на Бревеннике есть свои однозначные лидеры — депутаты Роман ЗАРИПОВ и Сергей Рыжков. Консервативными будут списки и в соломбальских округах, где праймериз выиграли Сергей КРАСИЛЬНИКОВ и Татьяна Боровикова. Новым лицом на политической арене можно считать разве что директора фирмы «Интерстрой» Сергея ДЕРЯБИНА.

ПРИБАВЛЕНИЕ В ПАРТСЕМЕЙСТВЕ

Если в «Единой России» двухходовка отработана: лидер по одномандатному округу кандидат отдает свое место второму или третьему номеру в списке — как уж руководство решит,

другие партии называют своих кандидатов осторожнее.

«Расчет не только на тех, кто имеет преимущество по спискам, но и на одномандатников — коммунистов и беспартийных. Причем большая часть кандидатов — люди молодые, в активе которых — порядочность, финансовая грамотность, знание актуальных проблем области», — поясняет первый секретарь обкома КПрФ Александр НОВИКОВ.

Кандидатом от этой партии может стать, в частности, Александр ГРЕВЦОВ — помощник директора ТГК-2 по связям с общественностью.

На поиске молодых профессионалов сосредоточились и эсеры. Сильный список обещают «Патриоты России»: в нем, скорее всего, окажутся уже известные в Архангельске политики. «Яблоко», напротив, рассчитывает на новые лица.

К блоку «Родины» не прочь примкнуть Анатолий Кожин, которого, по информации «БК», так же как и Дмитрий Юрков, больше интересует мандат депутата областного Собрания: он планирует баллотироваться от Каргопольского района. В Архангельске от «Родины» на выборы могут пойти Олег Резвый и Андрей ЗУБОВ, покинувшие ряды «ЕР».

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ДИСКУССИИ

«Большинство партий сейчас испытывают кадровый голод: все сосредоточены на выборах в региональный парламента», — считает политолог Андрей ЧУРАКОВ.

Судя по спискам потенциальных кандидатов, поле для борьбы интересов в городской Думе открыто. Пока в большинстве депутаты, лояльные к политике городской администрации, с которыми у Виктора Павленко уже сложились проверенные временем «конструктивные отношения».

Тем не менее прибавление в партийном семействе чревато сюрпризами. Вряд ли будут столь уступчивы сторонники Анатолия Кожина, свои интересы попытается отстаивать пусть уже и не такая многочисленная команда Юркова. Многопартийность заставит администрацию города вспомнить принципы политической игры, убеждать и доказывать свою правоту. Для Архангельска эти споры, в которых все же рождается истина, будут намного полезнее, чем звучащая сейчас «симфония» точек зрения мэрии и депутатов.

Стратегия: ВТБ поддерживает точки роста экономики региона

Светлана Носова: «Чем сложнее проект, тем интереснее!»

С 2012 года региональная экономика, впрочем, как и российская в целом, находится в фазе рецессии. Новые предприятия практически не создаются, собственники действующих компаний не спешат вкладываться в модернизацию. Как сложившаяся экономическая ситуация влияет на банковский сектор, а также о популярных продуктах и новых предложениях в линейке банковского обслуживания корреспонденту «Бизнес-класс» рассказала управляющий филиалом банка ВТБ в г. Архангельске Светлана НОСОВА.

Рита ИЛЬИНА **БК**
журналист

— Светлана Васильевна, как сложившаяся экономическая ситуация влияет на динамику в банковском секторе?

— Снижение темпов роста региональной экономики началось еще в 2012 году, и сегодня тенденция продолжается. В таких условиях не приходится рассчитывать на значимое изменение в динамике банковского сектора. Можно отметить, что процентные ставки по кредитам стабилизировались и на фоне улучшения ситуации с ликвидностью стали, наоборот, постепенно снижаться.

Тем не менее мы отмечаем снижение спроса на кредиты. Темп роста рынка корпоративного кредитования Архангельской области за 2012 год составил 5% по сравнению с 2011 годом, когда рынок вырос на 44%. Предприятия в основном уделяют внимание повышению рентабельности, оптимизации управлению бизнесом, а не интенсивному расширению его масштаба. Новое оборудование практически не закупается, как следствие, снижается качество продукции, увеличивается объем производственного брака. Такой товар конкурировать на рынке не может, особенно если вести речь о лесной отрасли, продукция которой идет на экспорт. К примеру, рост производства в целлюлозно-бумажной промышленности региона в прошлом году составил всего 1,1%. Тем не менее есть и положительные примеры, когда собственники предприятий направляют большой объем инвестиций именно в развитие производства.

Если говорить о политике банков в части выдачи займов, то организации, работающие в регионе, стали в целом осторожнее подходить к принятию решений. Иногда это связано с изменением объемов полномочий, в других случаях — с работой над проблемной задолженностью.

— Рынок банковских услуг в Архангельской области можно называть высококонкурентным?

— Да, на территории региона присутствуют более 40 банков. При этом сама клиентская база ограничена, так что потребители финансовых услуг имеют возможность выбора. Банки конкурируют за клиентов в качестве обслуживания, сроков рассмотрения кредитных заявок, тарифах.

— Существенно ли снизилась вслед за спадом экономи-

ки кредитная активность корпоративных клиентов?

— Нет. Предприятиям, которые брали из года в год займы на пополнение оборотных средств, ВТБ устанавливает новые лимиты: без них не обойтись. Крупные организации развернули масштабные программы по модернизации производства до 2015-2018 года, соответственно, они открывают кредитные линии в нескольких банках. Лесопромышленные комплексы запускают новые инвестиционные проекты, которые будут приоритетными для области. Есть интересные проекты и в сфере теплоэнергетики. Нужно отметить, что инвестиционные проекты — интересный для банка сегмент. Если раньше мы выдавали в основном деньги на пополнение оборотных средств, то с прошлого года начали активно финансировать вложения в модернизацию, покупку основных средств предприятий и развиваем это направление. Несколько интересных проектов сейчас находятся у нас на стадии рассмотрения.

— Как вы оцениваете открытость для сотрудничества регионального правительства?

— Между банком и Правительством Архангельской области заключено и действует соглашение о стратегическом партнерстве. Мы сотрудничаем по проектам, реализуемым в интересах региона, и будем стремиться поддерживать и развивать точки роста экономики области.

ВТБ кредитует министерство финансов и практически все муниципальные образования Архангельской области. Банк на сегодняшний день участвует во всех аукционах. Мы ждем движения со стороны государства, муниципалитетов навстречу бизнесу, имея в виду инициирование инфраструктурных проектов, государственного заказа, предоставление госгарантий, налоговых льгот, субсидирование процентных ставок по кредитам. Такая стратегия станет залогом развития области, сможет на деле улучшить инвестиционный климат региона.

— В условиях экономической неопределенности планируете ли вы менять рисковую политику?

— У нас индивидуальный подход к клиентам. Все зависит от финансового положения заемщика, его прозрачности и нашего понимания его бизнеса — как он выстроен, насколько прозрачен. Соответственно, от этого идет и оценка риска: или мы выдаем бланковый кредит, или под залог недвижимости, под поручительство, или вообще не выдаем. Во вре-



Ì û æääâî äâèæáí èÿ ñî ñòî ðî î ù
 âî ñóáâðñòáâ, ì óí èòèè àèèòáòî á í àáñòðâ-ó
 áèçí áñó, èì àÿ á àèèó èí èòèèðîî áâí èâ
 èí òðáñòðóèòóðî ùò ì ðî àèòî á, âî ñóáâðñòáâí í úé
 çàèàç, ì ðáâî ñòáâèáí èâ âî ñâàððáí ðèè,
 í àèî âî áúò èúâí ò, ñóáñèàèðîî áâí èâ ì ðî òáí òí ùò
 ñòáâí è ì ì èðáâèòáì . ðàèàÿ ñòðòáððáâèÿ ñòáâí àð
 çàèí âî ì ðàçàèèèÿ í áèèòèè, ñî ì æâò í à áâèè
 èèò-òèè èí áâñòèèè ì ì ì èèè àð ðáâèè í à.

мя кризиса 2008-2009 годов банки накопили опыт работы с проблемной задолженностью, были оптимизированы программы риск-менеджмента. В то же время необходимо отметить, что сегодня и бизнес стал более взвешенно подходить к вопросам заимствования.

— Каковы сегодня кредитные ставки для корпоративных клиентов? Разнятся ли они в зависимости от региона?

— В ВТБ нет региональных отличий в подходах к расчету процентных ставок по кредитам. Сегодня в зависимости от вида и срока кредита, качества заемщика, обеспечения диапазон ставок по корпоративным кредитам достаточно широкий. Расчет процентной ставки в каждом случае индивидуальный.

— Какие банковские продукты сейчас наиболее распространены?

— С 1 мая мы предлагаем клиентам, которые ранее не работали в системе «Клиент-банк», новый тарифный план «Старт». Он предусматривает снижение на 30% стоимости услуг в течение первых трех месяцев при использовании системы дистанционного банковского обслуживания, а именно за ведение счета, перевод денежных средств в Телбанке и непосредственно сам сервис. Помимо этого, мы пред-

лагаем бесплатное открытие счета и снижение стоимости платежных поручений при заключении договора на услуги эквайринга или при открытии депозита. Низкая цена на РКО в совокупности со скоростью принятия решений, профессионализмом сотрудников филиала, качеством услуг, индивидуальным подходом — это достаточно интересное предложение как для компаний, которые только начинают сотрудничество с банком, знакомятся с услугами, так и для уже давно работающих с нами клиентов.

— Каковы основные задачи и планы филиала ВТБ в Архангельске в 2013 году?

— При том, что банк сегодня занимает довольно значительную долю рынка кредитования в регионе — порядка 15%, — мы ста-

вим себе целью рост позиций. Работаем над улучшением качества обслуживания, усилением взаимодействия между клиентом и банком.

Важно хорошо понимать бизнес клиента. Когда мы начинаем работу над конкретным проектом, менеджеры филиала подробно вникают в специфику деятельности клиента, разбираются в отраслевых особенностях. Ездим с сотрудниками по предприятиям, потому что важно не только финансовое состояние компании, которое видишь по бумагам, но и понимание, как она работает вживую.

Чем сложнее проект — тем интереснее! Это касается работы с банковскими гарантиями, инвестиционными кредитами, с «длинными» деньгами и проектами, которые связаны с развитием экономики региона. Хотели бы, чтоб наш портфель в 2013 году по этим продуктам увеличился, потому стремимся предлагать новые возможности работы с банком, делая условия сотрудничества более привлекательными. Мы следим за рынком, ищем «золотого» клиента, который готов разделить риски с банком, быть честным и открытым, клиента с конкретным бизнес-планом.

Сегодня мы предлагаем хороший старт для работы с нашим банком.

СПРАВКА «БК»

Филиал ОАО Банк ВТБ в г. Архангельске был открыт в ноябре 1999 года. Входит в зону ответственности Северо-Западного регионального центра ОАО Банк ВТБ (СЗРЦ ВТБ). Региональный центр отвечает за развитие бизнеса группы ВТБ с корпоративными клиентами на Северо-Западе России и осуществляет руководство точками продаж Банка ВТБ, расположенными в Санкт-Петербурге, Ленинградской, Архангельской, Вологодской, Псковской, Калининградской, Новгородской, Мурманской, Кировской областях, республиках Коми и Карелия.

6 СТИЛЬ ЖИЗНИ

Портрет: Илья Бояшов о мифах, исторической правде и книгах

«Человек должен жить мифами»

«Человек должен жить мифами. Без мифов мы исчезнем. Правда – вещь страшная и очень неприглядная. Я цепляюсь за мифы» - таков жизненный принцип популярного писателя, лауреата премии «Национальный бестселлер», историка и внештатного редактора издательства «Лимбус Пресс» Ильи БОЯШОВА (на снимке). Недавно он впервые посетил Архангельск и встретился с читателями в областной научной библиотеке им. Н. А. Добролюбова.



Лидия Виноградова **БН**
журналист

- Илья Владимирович, вы совмещаете три профессии: историк, писатель и редактор. Какая из них все-таки является для вас наиболее важной?

- Литература – это для удовольствия, когда хочется что-то хорошее сделать. Остальные – для «прокорма». Кто сегодня пытается жить одной литературой – сумасшедшие люди. Совмещая эти профессии, еще удается сохранить какую-то долю оптимизма.

- В одном из своих интервью вы сказали: «Чем больше врешь, тем интересней книга». Как вы разделяете понятия правды и лжи, пусть и художественной?

- О правде и лжи – особый разговор. История – это миф по определению. А правда – безобразная дама, на нее неприятно смотреть. У каждого государства есть свои мифы: у американцев, англичан – у всех. И мы в России должны создавать свой миф. Чем больше врешь, тем лучше получается. Американцы и здесь нас намного опередили.

Хотя, простите, «Война и мир» - тоже вранье. Понятно, что Пьера Безухова и Наташи Ростовской – героев, которых мы так любим, которые вошли в нашу жизнь, - не существовало. Не стоит и дальше углубляться, пы-

таться «развенчивать» эту сказку. Историк кричат, что Лев Толстой якобы «неправильно» изобразил войну 1812 года. Однако когда человек начинает говорить о своей стране правду – это самое гибкое дело. Пусть лучше живет миф о том, что мы самые лучшие, добрые, честные.

из нас подошел и увидел, что около фонтана сидит человек и регулирует процесс нажатием педали. И что сделал этот правдист? Пришел и рассказал все как есть. Знаете, хотелось набить ему морду. Я видел лица одноклассников, они были со мной солидарны: мы с таким азартом выбирали камушки, а после его сообщения стало так неинтересно.

- Миф нужен человеку. Иной раз он оказывается реальнее, чем правда. Хорошей книге всегда веришь. Например, «Остров сокровищ» Роберта Стивенсона, «Незнайка на Луне» Николая Носова, «Вору» Леонида Леонова. В этом уникальность литературы и искусства: они дают возможность создавать символ эпохи. Когда миф становится реальностью – книга удалась.

- Понравилась ли вам экранизация вашей повести «Танкист» - знаменитый «Белый тигр»?

- С Кареном Георгиевичем Шахназаровым мы нашли друг друга: он тоже притчист. На каждом человеке проецируется борьба метафизических сил. Мы видим войну, но редко задумываемся, что за ней стоит. В древности люди больше в этом разбирались, поэтому так интересны, в частности, исландские саги: за каждым действием, за каждым словом – противостояние иных, верхних сил. Самое главное, что с Шахназаровым мы в этом друг друга поняли.

проблемы космического масштаба. Главное, чтобы было оно – вдохновение.

- Насколько сейчас, в эпоху Интернета, книга актуальна в бумажном исполнении?

- Это очень тяжелая тема. Рынок съезживается, электронная книга и Сеть наступают по всем фронтам. Интернет сначала уничтожил звукозаписывающие студии, теперь начинает убивать кино и печатную литературу. Книжная продукция дорожает. Я думаю, что будущее за несколькими издательствами, которые продолжат печатать книги, хотя это будет уже достаточно дорогой товар. Значительная часть читателей перейдет на электронные носители, но в этом ничего страшного для литературы нет. Главное, чтобы читали - неважно, где и на чем.

Кстати, я часто захожу в музыкальные магазины: число виниловых пластинок на прилавках с каждым годом растет. Люди находят особую прелесть в том, чтобы купить пластинку и слушать на проигрывателе. Может быть, и с книгой произойдет что-то подобное?

- Сказываются ли эти тренды на авторских гонорарах?

- Писателям и издателям остается только посочувствовать. Тиражи падают – все мы есть в свободном доступе в Сети. Конечно, это удар по рынку. В Европе и Америке вовремя спохватились, чтобы и за скачивание текстов из Интернета пользователи хоть что-то платили. У нас – увы.

- А как же закон об авторском праве?

- На уровне Правительства РФ этот вопрос обсуждается давно, но подвижек пока нет. Из литературы уходят очень талантливые люди, которые, что совершенно естественно, хотели сделать на этом деньги.

- Может ли в наше время писатель быть абсолютно аполитичным – так вы говорите о себе?

- Действительно, я не левый, не правый и не центрист. Если честно, я к пятидесяти годам так ничего и не понял о жизни. Ничего не понимаю в текущих событиях, поэтому так легко перехожу на миф. Как ни парадоксально, писатель может быть одновременно и аполитичным, и политически активным. Моя аполитичность в том, что я уважаю писателей от обеих сторон.

- Над чем вы сейчас работаете?

- Над собственной внешностью, над собой. Отрастил живот, поэтому хожу в день по 10-15 километров. Пишу – то одно, то другое. Только что отредактировали с коллегой книгу турецкого писателя Назыма Хикмета «Жизнь прекрасна, братец мой». А что будет в голове к осени, я не знаю. Что-нибудь да сварится.

Интересы: Креативные индустрии в I

Том Флеминг: это стратегич

Ежегодно население Архангельска убывает на 1-2%, из города в поисках признания и возможности хорошо зарабатывать уезжают талантливые молодые люди. А что такое талант в современном мире? Не что иное, как стратегическое сырье – более ценное, чем нефть и газ, уверен известный британский консультант Том ФЛЕМИНГ, выступивший в САФУ с циклом семинаров по креативной экономике.



Светлана Корельская **БН**
журналист

Том Флеминг – автор диссертации о трансформации культурной политики муниципалитетов, роли музыки, исполнительских искусств и фестивалей в формировании инновационных продуктов и сервисов. До посещения Архангельска побывал более чем в двадцати провинциальных городах России – в Сибири, на Алтае и в Поволжье, изучая инвестиционную политику в сфере креативных индустрий, местные и региональные стратегии их развития.

Цикл семинаров в САФУ был организован центром трансфера технологий и кластерного развития вуза совместно с компаниями Red Star Consulting (Архангельск) и Tom Fleming Creative Consultancy (Великобритания).

ЛОНДОН – СКОЛКОВО – АРХАНГЕЛЬСК

В начале 2012 года руководители центра решали, каким новым содержанием будет наполнен проект по креативным индустриям, начатый под эгидой Совета министров Северных стран (СМСС) еще в 2007-2008-м. Особенно их заинтересовали материалы Британского совета.

«Я нашел презентацию консалтинговой компании Тома Флеминга, где упоминался Архангельск, – рассказывает директор центра трансфера технологий и кластерного развития САФУ Александр ГУСАКОВ. – Посмотрел все проекты фирмы, в том числе отчет, подготовленный по заданию СМСС, об опыте развития креативных индустрий в Северных странах. Сложилось впечатление, что Флеминг обладает информацией, которая может быть для нас полезна, в частности, в реализации проектов со скандинавскими партнерами. Мы обсудили возможность сотрудничества компании и САФУ».

Со стороны федерального университета поступили предложения рассмотреть проекты создания в Архангельске современного политехнического музея, а также инкубатора для развития двух взаимосвязанных сфер – информационных технологий и креативных индустрий.

В январе 2013 года в Московской школе управления Сколково стартовала интегрированная образовательная программа «Перспективы Архангельского региона: стратегия и ресурсы развития», участниками которой стали все тот же Том Флеминг и его партнер Эндрю Эрскин.

Во всем мире выступления Флеминга собирают людей творческих профессий и заинтересованных предпринимателей, способных преобразить то место, где они живут. И в этом смысле Архангельск не исключение.

На семинарах в САФУ британские эксперты рассказывали и показывали, как работают креативные индустрии в Англии, Эстонии, Польше, России, странах Ближнего Востока: бездействующий завод индустриальной эпохи, преобразованный в центр современного искусства в Варшаве; заброшенные военные городки, превращенные в художественные мастерские; арт-объект, скрывающий уродливую вентиляционную шахту в лондонском Ист-Энде; республика архитекторов в Вильнюсе – кому и для чего все это нужно? Людям и территориям, особенно – переживающим депрессию.

РАЗОМКНУТЫЕ ПРОСТРАНСТВА

Креативные индустрии держатся на малых формах предпринимательства. В проектах, которые курирует консалтинговая компания Тома Флеминга, как правило, задействованы компании, где работает от двух до десяти-пятнадцати человек. Интеллектуальный продукт, который они производят, – бренды, в том

Ê Î Ñ Ò Ó

«В ÷ à ñ ò ì ç à ò ì æ ó à ì ò ç ù è à è ù ì ù à ì à à à ç è ì ù: ÷ è ñ è ì à è ì è è ì à ù ò ì è à ñ ò è ì ê ì à ì ð è è à à è à ò ñ è à æ à ù ì à ì à ì ð à ñ ò à ò. È ð à è ì à ò ì à ÿ ò ì ñ ì á ó ð ì ð à è à ñ ò ù à ò ì ì, ÷ ò ì à ù è ó ì è ò ù ì è à ñ ò è ì è ó è ñ è ó ð à ò ù ì à ì ð ì è à ò ù à à ò à è à. Ì ì à ð à ù ò ù, è ñ è ì è à ì é ì ð ì è ç ì è à à ò ÷ ò ì - ò ì ì ì à ì á ì à?»

фильм немного отличается от книги, но режиссеру ни в коем случае нельзя снимать точно по тексту. Он лишь отталкивается от книги и создает свое.

- Как проходит процесс создания произведения? Что служит источником вдохновения?

- Пятьдесят граммов коньячка. Шучу. Фраза, реплика, образ... Все происходит стихийно. В этом вся прелесть: получится – не получится. Начинаешь с какой-нибудь ерунды, а потом доходишь до нильских крокодилов и обязательно еще упрешься в

фильм немного отличается от книги, но режиссеру ни в коем случае нельзя снимать точно по тексту. Он лишь отталкивается от книги и создает свое.

Европе держатся на малом бизнесе

«Таланты – еское сырьё»



Фото Светланы Корельской

Креативные индустрии в Великобритании держатся на малых формах предпринимательства. В проектах, которые курирует консалтинговая компания Тома Флеминга, как правило, задействованы компании, где работает от двух до десяти-пятнадцати человек.

числе локальные, вписанные в местный социокультурный ландшафт. Появляются новые экскурсионные объекты, туристические маршруты, символы городов. Активное вовлечение культуры в экономический сектор, начавшееся в конце прошлого века, появление рынка креативных услуг и креативного сектора экономики сказались на экономическом развитии стран, где они формировались в 90-е годы. Например, в Великобритании начала XXI века вклад искусства и творческих индустрий обеспечивал 4% национального продукта – больше, чем любая отрасль промышленности. С развитием информационных технологий, которые также входят в креативный сектор рынка, эта доля возросла до 7%.

Рассказывая об инновационных образовательных тех-

нологиях, Эндрю Эрскин остановился на творческих инкубаторах как одной из форм обучения. Часто они располагаются в отслуживших свой век промышленных объектах. Возможно, таким местом станет бывший пивзавод Альберта Суркова. Сейчас он находится в плачевном состоянии и, скорее всего, уже не подлежит реставрации. Тем не менее специалисты не исключают, что удастся законсервировать фасад и подготовить проект обустройства заводского двора, где можно, возвести инновационный объект из легких конструкций.

По итогам семинаров в Интернете появятся открытые группы в социальных сетях и сайт сообщества. Как и в любом проекте, в этом есть энтузиасты и есть скептики. Интересно, чья возьмет.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Ольга КЛИШЕВА,
координатор программ СМСС
в Архангельской области:



- Креативные индустрии являются одним из приоритетов деятельности Совета министров Северных стран. Приятно осознавать, что в Архангельске эта идея получила поддержку и широкое освещение. У нас в городе много талантливых людей, способных быть не только потребителями товаров и услуг, но и самостоятельно создавать уникальные идеи и проекты. Зачастую эти творческие люди разрозненны, каждый пытается реализовать свои замыслы, не имея поддержки от властей, спонсоров и даже единомышленников (исключения лишь подтверждают правило). Именно поэтому встреча с Томом Флемингом и Эндрю Эрскиным оказалась важной и полезной: мы смогли, наконец, собраться, познакомиться и впервые обозначили общую цель – сделать Архангельск городом, в котором интересно жить и работать. Для достижения этой цели предстоит многое сделать, мы же начнем с малого – создания команды единомышленников, организации тренингов и семинаров, посвященных теме креативных индустрий. Эти мероприятия пройдут при финансовой поддержке Совета министров Северных стран.

Реклама

**Комплексный подход
в масштабах Вашего бизнеса**

ВТБ
Мир без преград

- РКО
- Кредитование
- Управление ликвидностью

Эффективное управление финансами – залог успешного бизнеса.

В Вашем распоряжении – индивидуальный комплекс решений, который поможет реализовать Ваши планы.

ОАО Банк ВТБ.
Генеральная лицензия Банка России № 1000

(8182) 20-08-88
www.szrc.vtb.ru

Реклама

Афиша культурных событий

18 ИЮНЯ (вт) в 18.30, Камерный зал
**Вокальный вечер
«О ЛЮБВИ ПОЮТ МУЖЧИНЫ»**
Давид ГВИНИАНИДЗЕ (президент и художественный руководитель фонда «Таланты мира»),
Дмитрий ТРУНОВ (МТ «Новая опера»; «Ла Фениче», Италия;
Государственный театр Штудгарта, Германия), Алехандро ОЛМЕДО (Опера «Мехико-сити», Мексика)



19 ИЮНЯ (ср) в 18.30, Камерный зал
**Вечер органной музыки
«ВДВОЕМ ЗА ОРГАНОМ»**
Главный органист собора Цюрих-Энге Ульрих МЕЛДАУ (орган, Швейцария) Главная органистка собора в г. Майлен Барбара МЕЛДАУ (орган, Швейцария)
В программе: Моцарт, Бах, Бетховен, Бартмусс, Лангле, Меркель, Сен-Санс

25 ИЮНЯ (вт) в 18.30, Камерный зал
**Закрытие фестиваля
«БЕЛЫЕ НОЧИ»
«НА БИС!»**
Закрытие концертного сезона.
Участвуют артисты Поморской филармонии.
В программе только лучшее...



КАССА В «ВЫСОТКЕ»: (8182) 63-58-78

г. Архангельск, пл. Ленина, 4, 1-й этаж, пн. – пт.: 10.00-16.30 (без перерывов)

Архангельск, ул. Вельская, 1
офис 1, (8182) 65-65-73,
info@aetc.ru www.bэнц.рф



ООО "Аудиторская фирма "Бухгалтерский Экспертный Налоговый Центр" Реклама.

Ведение зарплатного бухучета

(включая сдачу отчетности в ПФ и ФСС),

гарантии надежности и своевременности, недорого, бесплатные консультации

Деловой гороскоп: 17–23 июня

ОВЕН. На будущей неделе вам нужно повысить свою бдительность с тем, чтобы распознать возникшие новые риски. Ваша самоуверенность сейчас должна уступить место осторожности. Лучше вернуться к ранее отвергнутым деловым планам, так как в них могут содержаться востребованные сейчас подходы.

ТЕЛЕЦ. Дополнительные осложнения поджидают вас в предстоящие дни. Для того чтобы не проиграть конкурентам, следует принимать самые простые решения. Только подобная тактика поможет избежать потерь. Не размышляйте долго над возникающими проблемами: если их решение можно отложить, то поступите именно так. Хороший вариант - отправиться в отпуск.

БЛИЗНЕЦЫ. Прекратите сомневаться в собственных силах. Приближается ответственное время, когда следует ожидать крупного дохода. Однако постоянные колебания способны привести к неудаче. В этих условиях следует действовать уверенно и без долгих раздумий.

РАК. Вам необходимо перестать метаться из стороны в сторону и наконец остановить свой выбор на чем-то одном. Как только решение принято, не позволяйте ни себе, ни кому-либо другому пытаться на него повлиять. Не теряйте времени на обсуждение того, о чем у вас уже сложилось собственное мнение, и немедленно принимайтесь за реализацию своих планов.

ЛЕВ. Вам необходимо научиться слушать, и тогда вы заметите, как изменится отношение к вам окружающих. Очень часто бывает так, что люди держат эмоции внутри себя, и выветить их на открытый разговор - значит дать им возможность высказаться. Помогите

вы деловые предложения. Но перед тем как принять их, стоит хорошенько подумать, потому что пути назад уже не будет. Конец недели посвятите семье и проведите его на свежем воздухе - в походе или на рыбалке.

СКОРПИОН. Не стоит отчаиваться, если у вас что-то не получается. Эта временная полоса неудач не должна сбивать вас с намеченного пути. Стоит немного потерпеть, и все наладится. В конце недели вас может ожидать неожиданная встреча, которая повлияет на то, как вы проведете выходные.

СТРЕЛЕЦ. Для вас начало недели обещает быть очень спокойным. Рутинная работа может усыпить вашу бдительность и стать причиной

АВИА- и Ж/Д БИЛЕТЫ на все направления
тел. (8182) 23-86-09, факс (8182) 20-57-20, моб. 8-911-553-0673
Реклама

своим близким и помните, что в любом деле одна голова хорошо, а две - лучше.

ДЕВА. На будущей неделе, прежде чем принимать ответственное решение, вам нужно собрать всю информацию, доступ к которой вы можете получить. Поначалу цель может казаться недостижимой, однако с нужной подготовкой и верой в собственные силы уже вскоре вы сами поймете, что это не так.

ВЕСЫ. Для вас эта неделя будет насыщена событиями, могут появиться заманчи-

ошибок. Будьте внимательны. Размеренное начало может перерасти в очень насыщенные выходные. Стоит позвонить друзьям, которых давно не видели.

КОЗЕРОГ. На будущей неделе вы рискуете потерять ориентиры в окружающей ситуации под влиянием противоречивых событий. В этой обстановке надлежит сохранять хладнокровие, трезвость и ясность мышления. Это поможет вам принять правильное решение и добиться его выполнения.

ТУРИСТСКОЕ АГЕНТСТВО **ТАВИСИТ**
www.tavisit.ru
ГРЕЦИЯ
детский и молодежный отдых
от 35 761 руб. + виза
Вылет из Архангельска 30.07
г. Архангельск, ул. Воскресенская, 99, наб. Сев. Двины, 95/2, пр. Троицкий, 52
(8182) 20-20-99, 28-62-40, 65-42-62

ВОДОЛЕЙ. Справиться с навалившимися на следующей неделе непростыми делами вам поможет трудолюбие, терпение и способность не пасовать перед трудностями. Если вы сделали свое дело хорошо, не будьте излишне скромными и постарайтесь, чтобы ваши заслуги были признаны окружающими.

РЫБЫ. На предстоящей неделе не стоит бояться подозрений в излишней либеральности и прощать окружающим мелкие ошибки и упущения, если вы видите, что «виновник» сознает свой промах и готов исправиться. Вам также нужно проявить решимость, чтобы довести до конца задуманный проект.

ИТАР-ТАСС

ПРОДАЕТСЯ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

Действующее АН в центре города, с 2009 г. на рынке зарубежной недвижимости, с базой и договорами в работе, офис с мебелью, есть свой сайт, фирменный стиль.

+7(911) 555-50-93
ООО «Гранд Инвест Капитал», г. Архангельск, Реклама.



ПРЕДПРИЯТИЕ **ФРОСТ**
КОНДИЦИОНЕРЫ
Поставка • Монтаж • Сервис
(8182) 42-11-44
(8184) 58-18-18
www.frost29.ru

В Плесеке в здании Дома быта по адресу: ул. Партизанская, д. 1
СДАЕТСЯ ПЛОЩАДЬ до 400 кв.м
для размещения банковских отделений, турфирм, деловых офисов
8-911-554-40-58

Unica Серия розеток и выключателей Schneider Electric
Уникальные возможности цветовой гаммы!
Фисташковый Песчаный
Терракотовый Голубой лед
*подробности на www.eltsnab.ru
ЭЛЕКТРО ТЕХНАБ
г. Архангельск, ул. Октября, д. 27
т.: +7 (8182) 66-60-80, 66-60-88
Пн-Пт: с 8.30 до 18.00; Сб: с 9.00 до 15.00;
Вс: выходной
СКИДКА ПО СУББОТАМ 10%*

МЕБЕЛЬ ДЛЯ ОФИСА
металлические стеллажи
шкафы/СЕЙФЫ/кресла и стулья
ОТДЕЛ ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ в магазине "Арнис"
Архангельск, ул. Воскресенская, 12, т/ф (8182) 65-55-54

НАСТТУР туристическое агентство
СПЕШИТЕ УВИДЕТЬ МИР!
Вылеты из Архангельска, Москвы и Санкт-Петербурга в любую точку мира
Спецпредложения – всегда!
Архангельск, ул. К. Либкнехта, 8, 3-й этаж
(8182) 400-800, 46-53-56
Реклама.

ДЕТСКИЕ АВТОКРЕСЛА
■ БАГАЖНИКИ
■ БОКСЫ
■ Цепи противоскольжения
THULE
Архангельск, ул. Тимме, 23
Тел. (8182) 49 00 29

турагентство **МИР ОТДЫХА**
Турция от 4300 руб.
Болгария от 5400 руб.
Черногория от 6800 руб.
Хорватия от 7300 руб.
моб. 8-921-245-1148
(8182) 65-23-69
Архангельск, пр. Ломоносова, 209, оф. 302

ПРЕДПРИЯТИЕ **ФРОСТ**
ХОЛОДИЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
Поставка • Монтаж • Сервис
(8182) 42-11-44
(8184) 58-18-18
www.frost29.ru

БИТВА ЧЕМПИОНОВ 2013
29 ИЮНЯ 16:00 г. АРХАНГЕЛЬСК
ПРОДАЖА БИЛЕТОВ на ТУРНИР
г. Архангельск, наб. Северной Двины, д. 73, 1 этаж
г. Архангельск, пл. Ленина, 4, 1 этаж

СТУДИЯ F5
дизайн и веб-разработка
Хотите привлечь новых клиентов?

Нужен эффективный сайт?
Звоните! 47-56-47
47-24-82
пл. Ленина, 4, 13 этаж, офис 1304
www.f5-studio.ru
ИП Липницкий А.А. (8182) 47-24-82
Реклама.

БИЗНЕС-КЛАСС ЭКСПРЕСС
Архангельск
№ 21 (646), 17 июня 2013 г.
Подписано в печать 14.06.2013, по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1911. Тираж номера 10 000.
Аудитория сайта в мае – 18 700 посетителей, 39 300 визитов.

Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
Учредитель и издатель – ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС». Шеф-редактор Алексей Липницкий. И. о. главного редактора Д. А. ЕМЕЛЬЯНОВА. Исполнительный директор Людмила Голубева. Верстка и дизайн рекламы: Андрей Овчинников. Корректура: Наталья Трофименко. Адрес редакции и издателя: 163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 – 83. Телефоны редакции и рекламной службы: (8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02. E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru
Материалы в рамках публикуются на правах рекламы. Статьи номера и архив доступны на нашем сайте: www.bclass.ru
Цена в розницу и по подписке свободная. Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс – 83745. Отдел доставки: (8182) 21-37-68. Ограничение по возрасту 18+.